

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 62 (1232)  
Воскресенье  
3  
августа  
1958 г.

Цена 10 коп.

Товарищи доярки! Пересмотрите свои ранее принятые обязательства! Включайтесь в соревнование за получение от каждой фуражной коровы с 1-го июля по 1-е октября 1000 литров молока!

## Пересмотреть и выполнить свои обязательства

Обязательство становится планом с того момента, когда под ним ставишь свою подпись. И выполнение его также обязательно. О том, что борьба за выполнение обязательств у доярок колхозов имени Жданова, «За лучшую жизнь», «Заря» и других поставлена на уровень ответственности выполнения плана, видно по результатам их работы. На первое августа доярки колхоза им. Жданова надоили 1260 литров на одну фуражную корову. Достаточно сказать, что на эту же дату в прошлом году было надоено только 781 литр. Доярки колхоза «За лучшую жизнь» надоили на первое августа 1196 литров, доярки колхоза «Заря» — 1096 литров.

Труженики сельского хозяйства нашего округа поставили перед собой благородную задачу — победить в соревновании с хантымансицами. Сейчас задача эта выполнена. Немаловажная заслуга в осуществлении ее принадлежит дояркам нашего района. Но значит ли это, что мы теперь можем успокоиться и работать с меньшим напряжением? Ни в коем случае! Иначе мы можем оставаться очень быстро в хвосте.

В настоящее время в большинстве колхозов района в результате улучшения ведения хозяйства, создания лучших производственных и материальных условий работникам животноводческих ферм создалась полная возможность пересмотреть ранее взятые обязательства по надою молока в разрезе каждой доярки. Долг партийных организаций возглавить это дело. Никакого послабления, никаких ссылок не должно приниматься в расчет. Нужно всегда помнить, что только созданием соответствующего напряжения в работе можно добиться желаемого результата.

К сожалению, мы имеем примеры неудовлетворительной работы. За июль месяц три колхоза («Советский Север», «Верный путь», «Новый путь») не справились с выполнением не только своих обязательств, но и не выполнили государственного плана. Руководителям этих колхозов нужно немедленно покончить с беспечностью и благодушием и не хныкать, не жаловаться, не выискивать различного рода необъективных причин, вроде комаров, плохой погоды, отсутствия нагульных пастбищ и хороших продуктивных животных, а активно браться за дело и решительно отказываться работать по старинке: в пень колотить, да день проводить. Пора кончать, тт. Истомин, Шахматов П. И. и Шахов В. Г. красиво говорить с трибуны совещаний. Не слова, а дела нужны для того, чтобы обогнать Америку по производству молока, масла и мяса.

В наших условиях август является одним из лучших месяцев борьбы за высокие надои молока. Именно сейчас партийные организации, исполкомы сельских Советов, зооветспециалисты, правления колхозов должны повести широкую разъяснительно-массовую работу среди животноводов по выполнению условий соревнования по колхозам, за повышение молочной продукции в летний период; поставить перед каждой дояркой задачу, чтобы убой каждой коровы ее группы за период с 1-го июля по 1-е октября составил не менее 1000 литров. Следует добиться того, чтобы каждая доярка знала о поощрительных мерах, предусмотренных постановлением РК КПСС и исполкома райсовета от 6 июня 1958 года. Следует решительно бороться с частой сменяемостью доярок. Следует подбирать на эту работу физически крепких, трудолюбивых и честных людей, и, вместе с тем, надо ценить тяжелый труд доярок, учитывать специфику их работы, обеспечивать их хорошей обувью и спецодеждой, создавать материальную заинтересованность, производить регулярно выплату денежных средств за каждый надоенный литр молока в установленном размере. Прекратить, как неправильную, практику оплаты за молоко в конце отчетного года.

В настоящее время борьба за «большое» молоко переросла в общенародное дело, в стороне от которого не должен стоять никто. Товарищи доярки, работники животноводческих ферм! Включайтесь в социалистическое соревнование за высокие надои молока! Внесем свой вклад в экономическое соревнование с капиталистической Америкой! Больше молока Родине!

## Больше внимания заготовке кормов

Нельзя забывать, что задача догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения решается не только получением высоких урожаев. Решение этой задачи должно идти двумя путями одновременно: повышением продуктивности скота и увеличением его поголовья, а это неразрывно связано с обеспечением скота кормами. Нам нужно не только прокормить скот, но и создать условия для кормления животных полноценными кормами. Для этого нужно заготовить больше витаминного сена, силоса хорошего качества и веточного корма.

Однако данные колхозов на первое августа показывают, что не все правления подошли со всей серьезностью к решению столь важной задачи. Из 11 колхозов района план закладки силоса выполнен только тремя. «Красный путь» и «40 лет Октября» заготовили на корову по 3 тонны силоса, а колхоз «За лучшую жизнь» по 4,5 тонны. Зато «Советский север», «Путь Сталина», «Заря», «Новый путь» к закладке силоса не приступали. И не случайно, что именно в этих колхозах из года в год не выполняется план надою молока, а повышение продуктивности идет за счет скармливания покупаемых концентратов.

Не лучше обстоит дело с заготовкой грубых кормов. Если колхозы района в прошлом году, имея примерно такие же природные условия, как и нынче, заготовили 857 тонн, то на эту же дату сейчас заготовлено только 380 тонн. Такое снижение объясняется тем, что правления колхозов выставили людей на сенокос с большим опозданием, не осуществляют должного контроля и в настоящее время.

Не менее ценным кормом является веточный корм. Весной этого года, благодаря заготовленного веточного корма, например, молодняк в колхозе «Путь Ленина» был спасен от явной угрозы гибели. Однако правления колхозов и руководители колхозов «40 лет Октября» и «Новый путь» не придают в настоящее время никакого значения заготовке этого ценного корма.

Успех выполнения наших социалистических обязательств по дальнейшему повышению продуктивности животноводства будет зависеть от того, как колхозы справлятся с поставленными перед ними задачами по заготовке грубых и сочных кормов.

**А. Ососов,**  
главный зоотехник  
райсельхозуправления.



Бюро Шурышкарского РК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся занесли на районную Доску почёта следующих передовиков колхозного производства, успешно выполнивших план надоя молока за первое полугодие 1958 года

1. Шелудьякову Клавдию Андреевну — доярку колхоза имени Жданова, надоившую на одну фуражную корову 1222 литра молока.

2. Хартаганову Марфу Ивановну — доярку колхоза имени Жданова, надоившую на одну фуражную корову 1002 литра молока.

3. Назарову Марию Ивановну — доярку колхоза имени Жданова, надоившую на одну фуражную корову 929 литров молока.

4. Кондыгину Наталью Леонтьевну — доярку колхоза «Заря», надоившую на одну фуражную корову 868 литров молока.

5. Милютину Валентину Васильевну — доярку колхоза «Заря», надоившую на одну фуражную корову 837 литров молока.

6. Рочеву Нелагею Яковлевну — доярку колхоза «Путь Ленина», надоившую на одну фуражную корову 823 литра молока.

7. Валееву Степаниду Петровну — доярку колхоза «Путь Ленина», надоившую на одну фуражную корову 801 литра молока.

8. Чупрову Анну Ивановну — доярку колхоза «Красный путь», надоившую на одну фуражную корову 712 литров молока.

## Соревнование колхозов района по надою молока на 1 августа 1958 года

Занимаемое место	КОЛХОЗЫ	На 1 фуражную корову в литрах			
		июль	за 1958 год	план	факт.
1	Имени Жданова	160	244,4	1400	1260,0
2	«За лучшую жизнь»	210	276,0	1860	1196,0
3	«Заря»	180	232,1	1670	1096,6
4	«40 лет Октября»	170	236,0	1600	931,2
5	«Красный путь»	160	200,9	1450	900,0
6	«Путь Ленина»	200	224,0	1600	884,0
7	«Елан-юш»	170	184,2	1550	800,9
8	«Советский север»	170	157,2	1400	800,0
9	«Путь Сталина»	180	172,0	1500	776,7
10	«Верный путь»	170	102,2	1550	681,8
11	«Новый путь»	200	196,0	1600	622,2
Итого по району . . .		181	216,0	1570	970,5



Алтайский край. В передовом Косихинском свеклосовхозе весь крупный рогатый скот переведен на летнее лагерное содержание. Используя естественные выпасы и подкармливая коров зеленою озимой рожью, животноводы добиваются значительного увеличения надоев молока.

На снимке: в летнем лагере 2-го отделения совхоза. На переднем плане доярка В. Селезнева (слева), надоившая по 2 тысячи килограммов молока от каждой коровы.

населения, живущего на этих реках, сложилась издавна вредная практика — производить вылов сиговых в момент их массового подъема к нерестилищам. Иногда браконьерство носит сознательный групповой характер.

Подчас руководители рыбодобывающих организаций, сами рыбаки под вымышленными предлогами бесцельно истребляют нерестовых сиговых. Все это подрывает рыбозапасы ценных пород рыб, имеющих немаловажное значение для района и округа.

тие) притоков реки Сыни, куда поднимаются в большом количестве щука, ерш, чебак, окунь. Это, в свою очередь, обзывают руководителей заинтересованных рыбоорганизаций, их бригадиров, рыбаков приступить к осуществлению плана биологической мелиорации сейчас же.

Максимальный вылов сорно-хищной рыбы уменьшит несредственных конкурентов пород сиговых и улучшит условия воспроизводства последним.

Баталов,  
инспектор рыбоохраны.

что воина ведется лишь в интересах небольшой кучки капиталистов и помещиков. А защищать их интересы рабочие и крестьяне, переодетые в солдатские

В кинофильме "Правда" впервые в украинской кинематографии создан образ В. И. Ленина.

На снимках: кадры из фильма.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

□ По темпам электрификации железных дорог Советский Союз занимает первое место в мире.

□ Железные дороги СССР и других социалистических стран осуществляют около 40 процентов мирового грузооборота железнодорожного транспорта.

□ На железных дорогах страны работает примерно 6 процентов всех рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве СССР.

□ На железнодорожный транспорт приходится свыше 83 процента грузооборота и 83 процента пассажирских перевозок.

□ В СССР первые магистральные тепловозы были построены при поддержке В. И. Ленина еще в начале 20-х гг.

□ Весь магистральный вагонный парк Советского Союза переведен в 1957 г. на автоматическую сцепку.

□ В 1958 г. будет введено в действие 1684 км электрифицированных линий, или на 33 процента больше, чем в 1957 г.

□ Директивами XX съезда КПСС предусмотрено построить в шестой пятилетке примерно 6500 км новых железных дорог, или в 2,1 раза больше, чем в пятой пятилетке; ввести в действие в шестой пятилетке 8100 км электрифицированных линий, или в 3,6 раза больше, чем в пятой пятилетке.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## ЛЮДИ ТУНДРЫ (ОТРЫВОК)

Если вас когда-нибудь встретят случай с бригадиром второго стада колхоза имени Кданова Накевым Лазарем Антоновичем и он вас встретит неприветливо, даже грубо, обращайте внимание. На самом деле он хороший человек. Резкость и прямота, с которой он обычно связывает свой разговор, — неотделимая ерта его характера. С Наковым мы встречались несколько раз, но то были короткие стречи. Однако уже тогда я обратил внимание и выделяя его из числа остальных бригадиров колхоза как умелого, грастного и беспокойного человека. В то время я не думал, что когда-нибудь мне еще раз доведется с ним встретиться и прожить вместе почти две недели, пройти пешком в сопки с лишним

километров, преодолеть на этом пути Полярный Урал и пережить немало горестных минут. А получилось все это так.

Закончив прививки в стаде Ругича Егора, я должен был спуститься обратно к тому месту, откуда начал свой путь, то есть в район Оби. Таков был первоначальный вариант моего плана. Но затяжная весна не дала осуществить этот замысел, и мне после прививок оленей пришлоось выехать в стадо № 2 к Накову Лазарю. Точного места расположения его бригады у нас никто не знал. Известно было только направление: слева от нас, с юга на север, тянулась заснеженная цепь остроконечных Уральских гор, а где-то справа проходила дорога (аргишица) Лазаря. На поис-

ки ее мы и вышли с пастухом Рохтымовым Тимофеем.

Путь наш лежал через бесконечные соймы, редколесные сопки, небольшие нюрумы. Крутые спуски сменялись такими же подъемами, цепкие ветки лилового багульника и распустившаяся карликовая бересклет пугались под ногами, мешая идти. Но в это июньское утро было приятно ощущать и видеть, как в первых бликах загорающей зари нежным пурпуром заливается тундра, как на смену ночной свежести приходят тонкие, еле уловимые запахи пробуждающейся природы. Теперь все ужасы и страдания остались позади, олени могут спокойно поправляться и набираться сил. Корм найдется всюду. А вспомнить, что только было...

К концу вторых суток мы вышли на аргишицу, но, к нашему огорчению на,ней не было никаких признаков прошедшего стада. «Видимо, аргишица где-то осталась позади», — подумал я про себя, вслух же сказал:

«Неужели Лазарь не окончил прививки? Сколько ему нужно времени, чтобы привить оленей?».

— Кто его знает, — то ли отвечая мне, то ли просто так, — заметил мой проводник.

В голубом безоблачном небе поднималось солнце, обещая знойный день. К этому времени мы порядком устали, хотелось ужасно спать, однако нужно было идти искать бригаду. Так еще прошло несколько часов. Вдруг неожиданно для нас бегущая впереди собака остановилась, замерла в неподвижной позе, насторожила уши. Остановились и мы. Прислушались. Со стороны Урала, причем очень далеко, слышался лай собак.

— Что за чудеса? Если это

они, то как попали туда? Если нет, то кто бы мог быть? Идем, Тимофея, туда на лай, все равно выхода у нас другого нет.

Вскоре мы обнаружили следы прошедшего стада, а к полдню настигли и само стадо. Это была именно та самая бригада, которую мы искали. На одном из холмов сидело у костра два человека, в одном из них можно без труда было узнать бригадира Накова Лазаря.

— Как вы здесь оказались? — с хода обратился я к бригадиру.

— Пришел — узнаешь... За Урал пошли, — немного погодя добавил он.

— Вот оно что!  
(Продолжение следует).

Редактор Г. И. ТУТОЛМИН.

МУЖЕВСКОМУ РЫБКООПУ  
требуются: инструктор по торговле, продавцы, пекаря.  
Обращаться в часы занятий вправление рыбкоопа.  
Правление.